

眼泪永远换不来“时光倒流” 暑假过半，儿童安全别松弦

溺水、高坠、车祸……当这些可怕的字眼与天真活泼的孩子“关联”到一起，不免让人心惊肉跳。每年寒暑假既是孩子们畅快玩耍的时候，又是各种“突发”意外高发期。进入8月，暑假时间已过去一半，但假期安全这根弦仍要绷紧。哪些“突发”意外容易让孩子中招？该如何正确有效防范？昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者对此进行了调查。

□陈红 记者 马冰璐

“误食”每月上演一二十起 家长切记四大处理原则

误吞老人药物、误食洗衣液、误食硬币……记者从省城多家医院获悉，几乎每个月，都会接诊一二十个类似的小病人，对此，专家提醒市民，一方面，要把这些可能给孩子带来危险的物品放置在孩子不易拿到的地方；另一方面，一旦发生孩子误吞食的情况，最好及时送医。

最近，合肥一名2岁女童因误食了降压药，被紧急送往医院治疗，好在经过紧急洗胃后，女童脱离了生命危险。在此之前不久，8名1岁5个月到9岁的幼童因被怀疑误服剧毒除草剂百草枯，被家长紧急送往安徽省儿童医院就诊，最终，经检查、治疗确认，8名幼童血液、尿液标本均未检测出百草枯。

据安徽省儿童医院重症医学科主任金丹

群介绍，虽是虚惊一场，但对于接触史明确，特别是口服途径，即使临床症状轻微，也绝不可掉以轻心，如果家长发现孩子有疑似接触，一定要立即送往医院，进行催吐、洗胃、导泄等阻断毒物吸收处理，并视情况采取血液净化等措施促进毒物排出。

此外，一旦家长发现孩子误服了药物，一定切忌惊慌失措，要特别牢记四大处理原则：迅速排出，减少吸收，及时解毒，对症治疗。值得一提的是，如果孩子已昏迷或误服汽油、煤油等石油产品，家长不能进行催吐，以防窒息发生。如果孩子丧失意识或者出现抽搐时，也不宜催吐。而且一定不要忘记在送往医院急救时，应将错吃的药物或药瓶带上，让医生了解情况，及时采取解毒措施。

溺水意外频上演 教会孩子“六不”

据国家卫健委和公安部的统计显示，我国每年有近5万名0到14岁儿童死于意外伤害，其中因溺水身亡的儿童高达2万名，而同期死于交通事故的儿童为3000多名。

6月25日下午2时30分许，池州贵池区长江岸边发生一起溺水事故。6名青少年到江边游泳，其中4人下水不久发生溺水，另外2名未下水的同伴施救未果报警求助；6月23日，安徽阜阳几名少年在水沟边玩耍，其中两人下水游泳时不慎溺水，救援人员将两人打捞上来已无生命迹象……

夏季是游泳、嬉水造成溺亡事故的高发期，学校、社区等部门每年都会开展防溺水

警示教育活动，据合肥市王卫社区关工委工作人员介绍，今年夏天，社区几乎每两周便会开展相关活动，再三提醒辖区家长和孩子注意安全，“同时，我们也一直建议，有条件的家庭，家长可以带孩子学习游泳技能，以防万一。”

对此，消防部门提醒，家长作为孩子的第一监护人一定要做好预防溺水工作，切实让孩子做到“六不”，即：不私自下水游泳，不擅自与他人结伴游泳，不在无家长带领的情况下游泳，不到无安全设施、无救援人员的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳，不擅自下水施救，应及时呼救并拨打110。

3岁娃被卷入宝马车底 交通安全要常记心间

7月10日上午，合肥市黄山路和新庄路交口发生一起惨剧：一名3岁男孩被卷入一辆宝马车车底，不幸身亡。据了解，小男孩是放暑假到姑奶奶家小住几天，当时陪姑奶奶去买菜，谁知发生意外。涉事女司机随后被警方控制。

交警部门提醒，家长应教会孩子注意行走安全。遵守信号灯规定，通过没有交通信号控制的人行道，要注意观察，注意来往车辆；横穿马路须走人行横道，没有人行横道的，须直行通过时，应不在车辆临近时突然横穿；不跨越

护栏、隔离栏，不在道路上扒车、追车、强行拦车或抛物击车。

注意骑车安全，未满12周岁的孩子不得骑车上街，不骑快车，不与机动车抢道，不并行骑车，不在恶劣天气骑车，不打伞骑车，不双手撒把骑车，不骑车载人；注意乘车安全，不乘坐无牌、无证车，不乘坐破损车、超载车；乘公共汽车要站稳后上下车，在车上要抓好扶手，头、手等部位不要伸出窗外，管好身边物品，防止物品丢失。

1个月发生4起高坠事件 安装防护栏很必要

去年5月1日晚，合肥警苑小区一名12岁女童疑因关窗发生意外，从6楼家中不幸坠楼身亡。

去年5月6日晚上6点左右，合肥建业领翔小区一名5岁女童因父母不在家，且家中未安装防盗窗，从25楼住处坠下，不幸身亡。

去年5月23日早上，在合肥市某小区，一位5岁女童从6楼自家阳台坠下，不幸身亡。事发前，女童的妈妈刚送其哥哥去上学离开不到10分钟。

去年5月25日上午10点左右，合肥市创

景花园小区一3岁男童从16楼坠下身亡……

据悉，仅去年5月短短1个月时间里，合肥便先后发生4起幼童高楼坠亡。消防部门提醒，勿让儿童单独待在家中，尽量将儿童活动控制在监护人视线之内，不要让孩子离开你的视线，父母一方面要做好防护措施，如窗户加装防护网、防护栏等。另一方面，从小要对孩子进行安全教育，告诉他们哪些行为是安全的和危险的，勿在阳台、窗台附近或顶楼嬉戏，要教会孩子掌握安全知识，提高自我保护意识。



儿童被忘车内 血淋淋的教训屡次上演

近日，合肥市肥东县一男童不幸罹难，出事时他被单独锁在车内睡觉……悲剧发生于肥东县牌坊乡草庙中学附近，事发当晚，辖区警方接到群众报警，称他的儿子被闷在轿车里，好像已经发生了意外。民警立即赶到现场展开救援，遗憾的是，经医护人员检查男童已无生命体征。

据了解，类似的悲剧仅在我省就已发生多次，每一次都是血淋淋的教训。交警部门提醒，家长一定要教会孩子，打不开车门，可以按双跳灯，几乎所有的车辆，其双跳灯在锁车的情况下都是可以点亮的；贴汽车膜时尽量不要贴前镜面反光膜，也不要贴颜色太深的膜，因为万一孩子被困在车里，方便路人及时发现孩子；教会孩子一些自救方式固然必要，但对“将孩子锁在车内”这件事更关键的是，反复确认孩子是否在身边，不要把孩子落在车里。

火灾致姐弟俩一伤一死 防火之弦不可松

7月16日中午，在合肥信旺华府骏苑小区，一居民家中突发火灾，事故造成12岁的姐姐被烧伤，5岁的弟弟不幸身亡。据孩子母亲介绍，事发时，孩子奶奶出门买菜，只有两个孩子在家中，不料发生悲剧。

消防部门提醒，家长应告诫孩子，严禁在森林区域用火，禁止在公共场所使用明火，不要在家中玩火，严控各种火源；提醒孩子正确使用家用电器，使用电器、液化气做饭时最好有家长的监护和指导；雷雨天气最好关闭电视机和电脑，防止雷电伤害。教育孩子要注意防火、防触电、防煤气中毒，并让孩子牢记110、119、120等报警(急救)电话。为防患未然，提倡家庭配备必要的火灾报警器、灭火设备和防烟面具。

关于发展合肥市健身瑜伽协会会员的公告

为加强对合肥地区瑜伽行业的引导，促进瑜伽习练者的技术交流与学术研究，现经合肥市体育总会批准筹备成立“合肥市健身瑜伽协会”，并已向合肥市民政局提交社团登记筹备申请。本协会系由合肥瑜伽健身爱好者自愿结成的群众性的健身组织，从事瑜伽推广、普及和研究的全市性群众体育社会团体，属于非盈利性社会组织。现面向瑜伽爱好者与从业者诚征团体会员与个人会员。有关会员的权利、义务、会员费等，将在章程中明确规定。

一、会员条件：1.拥护本团体的章程；2.有加入本团体的意愿；3.在本团体的行业领域内具有一定影响力；4.能够行使会员权利、履行会员义务；5.团体会员须具备固定的活动场所，具有比较完善的组织管理机构，且从事行业与瑜伽有关。

二、会员会的程序：1.会员入会，可直接向本会递交申请并填写《合肥市健身瑜伽协会会员入会申请表》，团体会员申请另需提供营业执照照片影印件一份；2.经协会审核后，颁发给《合肥市健身瑜伽协会会员证书》，即可成为本会会员。

三、联系方式：邮箱：sjy01@126.com 电话：13955139609 联系人：石老师

合肥市健身瑜伽协会筹备处

2018年8月7日